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TEST DYDAKTYCZNY

Liczba zadan: 16

Maksymalna liczba punktéow: 50

Imie i nazwisko

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ wylacznie z przyborow do pisania i rysowania.

m Podstawowe informacje o egzaminie

* (Czas pracy oznaczono w karcie
odpowiedzi.

¢ W kazdym zadaniu podano maksymalna
liczbe punktow.

* Nie sg przyznawane punkty ujemne
za brak zapisu rozwiagzania zadania lub
za niepoprawne rozwigzanie zadania.

* Rozwiazania zapisz
w karcie odpowiedzi.

¢ Obliczenia pomocnicze mozna wykonywac
w arkuszu zadan, brudnopis nie bedzie
sprawdzany.

* Test egzaminacyjny sktada sie z zadan
otwartych i zamknietych.
W zadaniach zamknietych sg propozycje
odpowiedzi. Wérédd nich jest tylko jedna
odpowiedz poprawna.

¢ Na poczatku arkuszu zadan podano
wybrane wzory i zaleznosci.

@ Zasady zapisu odpowiedzi

* Rozwiazania zadan zapisz w karcie
odpowiedzi czarnym lub granatowym
dtugopisem, ktéry pisze wyraznie linig
nieprzerywana.

¢ Nieczytelny lub niejednoznaczny zapis
odpowiedzi zostanie oceniony, jako
btedne rozwiazanie.

¢ Konstrukcje wykonuj otéwkiem, potem
liniei litery wyznacz dlugopisem.

¢ Oceniane sa tylko odpowiedzi wpisane
w karcie odpowiedzi.

@ Instrukcje do zadan otwartych

*  Wyniki zapisz czytelnie
w wyznaczonych biatych polach.
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* Pomyiki przekresl i nowe rozwigzanie zapisz
w tym samym polu.

* W zadaniach, ktére wymagaja zapisu catego
przebiegu rozwigzania, zapisz
go w karcie odpowiedzi. Nie przydziela sie
punktéw za podanie tylko wyniku.

* Zapis przekraczajacy biate pole w karcie
odpowiedzi nie zostanie oceniony.

@ Instrukcje do zadan zamknietych

* Wybrang poprawna odpowiedz zaznacz w karcie
odpowiedzi znakiem X, prowadz
w odpowiednim biatym polu linie doktadnie
zrogu do rogu, jak na rysunku.
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e W przypadku pdzniejszej zmiany, btednie
oznaczone pole zarysuj dokfadnie dtugopisem
i poprawna odpowiedz oznacz znakiem X
w nowym polu.
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* Wszystkie inne sposoby zaznaczenia
(np. dwa znaki X w jednym zadaniu) beda
ocenione, jako odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ZADAN, ZACZEKAJ NA POLECENIE PROWADZACEGO!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona




Kwadraty liczb 11-20:

112 = 121
122 = 144
132 = 169
14% = 196
152 = 225

162 = 256
172 = 289
182 = 324
192 = 361
20% = 400

Wzory skréconego mnozenia:

a’+2ab+b*>=(a+b)-(a+b)

a’—2ab+b*=(a-b)-(a-b)

a’-b®=(a+b)-(a-b)

Przyblizone wartosci liczby m:

m=314
22
mr—
7

Obwadd i pole powierzchni kota o

promieniur:

0 = 2T11r

S=1r?




W zdaniach 1, 2,4.1,4.2, 6, 7 i 8 przepisz do arkusza odpowiedzi tylko wyniki.

1 punkt

1 Adam a Natalia szli razem z Heraltic do Hvézdonovic trasg o dtugosci 2,7 km.
Dtugos¢ kazdego kroku Adama wynosi 75 cm, kazdy krok Natalii ma dtugos¢ 60 cm.

O ile krokow wiecej zrobita Natalia?

2 punkty

2 W promocji przed swietami Bozego Narodzenia obnizono cene gtosnikéw
0 150 koron w stosunku do ceny poczatkowej, co stanowito 15 % ceny poczatkowej.
Po $wietach Bozego Narodzenia sprzedawca obnizyt nowa cene jeszcze
0 200 koron.

O ile procent ostateczna cena byla nizsza od poczatkowej?

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



maks. 4 punkty

3 Oblicz a wynik zapisz jako utamek zwykly w najprostszej postaci.
W arkuszu odpowiedzi dla obu podpunktow zadania zapisz caly przebieg
rozwigzania.
1 1] | 5]
37 W 313 _
0,3
s 1+1{z_]:
6 315
maks. 4 punkty
4
4.1 Upros¢ wyrazenie i zapisz w postaci w postaci iloczynu poprzez wytaczenie przed
nawias:
a-(-a)—2°-3a+6a’=
4.2  Wykonaj potegowanie i uprosc:
2
(1 . 4bj _
3
43  Wykonaj dziatania tak, aby wyraz nie zawierat nawiaséw i upros¢:

(2x+3)2—x-6_4.(x_1)2:

W arkuszu odpowiedzi dla podpunktu 4.3 podaj caly przebieg rozwigzania.

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



maks. 4 punkty

5 Rozwiaz rédwnania.
W arkuszu odpowiedzi dla obu podpunktéw podaj caty przebieg rozwigzania.
Nie zapisuj sprawdzenia.

51 x-XZ2_ZX 5

2 3
5.2 2-(3x—25)=-5+3-(3x-2)
maks. 4 punkty

6 Pociagg pospieszny sktada sie zwagonow 1. i 2. klasy. Wagonoéw 2. klasy jest dwa
razy wiecej niz wagonow 1. klasy. W kazdym wagonie jest 10 przedziatéw dla
pasazerow. W wagonach 1. klasy w kazdym przedziale jest sze$¢ miejsc siedzacych,
w przedziatach wagonow 2. klasy jest osiem miejsc siedzacych. We wszystkich
przedziatach pociggu pospiesznego jest razem 440 miejsc siedzacych.

6.1 lle wagonow 2. klasy jest w sktadzie pociagu?

6.2 lle miejsc siedzacych jest razem w wagonach 1. klasy?

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



TEKST ZRODLOWY | TABELA DO ZADANIA 7

za nie zapfacity.

W restauracji oferujg trzy rézne menu obiadowe (zupe, drugie danie i napdj) oznaczone
literami A, B i C. Do restauracji przyjechaty trzy grupy turystéw, w kazdej grupie jest
dwadziescia osob. W tabeli podano obiady, ktére zamowity poszczegdlne grupy iile

Liczba obiadow Catkowita cena za
A B C obiady

grupa 1 20 0 4 000 koron

grupa 2 10 10 0 4 800 koron

grupa 3 5 5 10 5400 koron

maks. 4 punkty

7
7.1 lle wynosita cena obiadu B?
7.2 lle wynosita cena obiadu C?

TEKST ZRODLOWY | WYKRESY DO ZADANIA 8

w dniu roboczym.

Pierwszy wykres przedstawia sredni rozktad czasu wszystkich codziennych czynnosci
pani Kowalskiej w dniu roboczym. Drugi wykres przedstawia rozktad jej czasu wolnego

8 Oblicz:

8.1 lle godzin dziennie pani Kowalska spedza w pracy?

8.2  Przezile minut dziennie pani Kowalska uprawia sport?

Wynik zaokraglij do catych minut.

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona

Codzienne zajeci (24 godzin)
o L praca O telewizja
25%
@ sen [] sport
W czytanie
[l codzienne obowiazki
Bl czaswolny
maks. 4 punkty



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 9

Na ptaszczyznie dana jest prosta p i punkty A i S, ktére nie lezg na prostej p. Punkt A jest
wierzchotkiem prostokata ABCD, punkt S jest punktem przeciecia przekatnych
prostokata. Wierzchotek D prostokata lezy na prostej p.

L

X

AX

maks. 3 punkty

9 Skonstruuj prostokat ABCD.
Znajdz wszystkie rozwiazania.

W arkuszu odpowiedzi cafg konstrukcje popraw dtugopisem (wszystkie linie,
okregi i ich czesci oraz litery).

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Na ptaszczyznie lezg punkty C, S i prosta p. Punkt C jest wierzchotkiem tréjkata
prostokatnego ABC. Punkt S jest srodkiem boku BC tego trojkata. Bok AB tego tréjkata
jest rownolegty do prostej p.

XM

maks. 3 punkty

10 Skonstruuj trojkat prostokatny ABC.
Znajdz wszystkie rozwiazania.

W arkuszu odpowiedzi popraw cata konstrukcje dtugopisem (wszystkie linie,
okregi lub ich czesci i litery).

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona
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2 punkty

W sklepie sprzedawane sg koszulki damskie i meskie. Rano przed otwarciem sklepu
koszulki damskie stanowity 60 % wszystkich koszulek znajdujacych sie w sklepie,
pozostate koszulki byty meskie. W ciggu dnia sprzedano 45 koszulek damskich,

co stanowito jedng czwartg wszystkich koszulek damskich, ktére byly dostepne

w sklepie tego dnia rano. Sprzedano takze potowe wszystkich meskich koszulek
dostepnych w sklepie.

lle koszulek (damskich i meskich razem) zostato w sklepie na koncu dnia?

>

) mniej niz 200
200
210
) 220

o

)
)

m g o0

wiecej niz 220

12

2 body

Piotr przeczytat juz 1 050 stron serii ksigzek, do konca serii pozostato mu jeszcze
do przeczytania 450 stron.

lle procent stron serii ksiazek pozostato Piotrowi do przeczytania?

A 27%
B) 30%
QO 33%
D) 40%
E) 43%

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



2 punkty

13 Mama obierze 6 kg ziemniakéw w ciggu 2 godzin i 24 minut. Babcia obierze 2 kg
ziemniakow w ciggu 1 godziny i 20 minut. Mama i babcia obieraja ziemniaki
w statym tempie.

lle minut zajmuje mamie i babci obranie 1 kg ziemniakow, jesli obie obieraja

razem?

A) 64 minuty
B) 32 minuty
Q) 15 minut
D) 12 minut
E)  inny wynik

TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 14

Proste p, ri s przecinajg sie w jednym punkcie.

2 punkty
14 lle wynosi suma katow a + 8 + y?
Wielkosci katédw nie mierz, tylko oblicz (rysunek jest pogladowy).

A)  126°30°

B) 133°30°
Q) 143°30°
D) 180°

E)  inny wynik
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maks. 3 punkty

15 W sklepie sg dwie odmiany jabtek. Kilogram jabtek jednej odmiany (drozszych)
kosztuje 30 koron, a kilogram jabtek drugiej odmiany (tanszych) kosztuje 25 koron.
Pani Kowalska kupita x kilogramow jabtek, gdzie x jest liczba catkowity, i zapfacita
330 koron.
Zadecyduj o kazdym z ponizszych stwierdzen (15.1-15.3),
czy jest ono prawdziwe (P) czy fatszywe (F).
P F
15.1  Jezeli pani Kowalska kupita 12 kg jabtek, to kupita takg samg ilosc¢
obu odmian jabtek. |:| |:|
15.2  Pani Kowalska mogta kupic tylko jabtka tanszej odmiany. D D
15.3  Jezeli pani Kowalska chce kupic¢ jak najwiecej kilogramow jabtek,
to musi kupi¢ doktadnie jeden kilogram drozszej odmiany jabtek. |:| |:|
maks. 6 punktow
16 Przyporzadkuj do kazdego podpunktu (16.1-16.3) prawidtowy wynik (A-F).
16.1  Jezeli nieznana liczbe powiekszymy o 4 %, to otrzymamy liczbe 780.
lle wynosi nieznana liczba?
16.2 O ile procent musimy powiekszy¢ % , zeby otrzymac %?
16.3 Mamy dwie pompy. Stosunek wydajnosci tych pomp wynosi 3:7.

Mniej wydajna pompa przepompuje 150 litréw w ciggu 2 godzin.
lle litrow wody przepompuje bardziej wydajna pompa w ciggu

5 godzin?
A) 300
B) 400
Q 720
D) 750
E) 875
F)  inny wynik

SKONTROLUJ CZY W ARKUSZU ODPOWIEDZI SA ZAPISANE WSZYSTKIE TWOJE

ODPOWIEDZI.
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